

1915 december hó Hétfő este 8 óra 10 percre  
átvettem Gáspár

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy hóra	1 korona	Egy hóra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Negyvenhatedik évfolyam.

174-ik szám.

Vasárnap, 1915 december 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Kiadó Horvitz Zsigmond.

## Nagy események küszöbén.

### Románia az ántánt legujabb ellensége.



#### Megsemmisített olasz csapat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tolemei hidő és az attól északra a hegyeken levő hadállásaink ellen az utóbbi napokban irányított s újra teljesen megsemmisült támadások után tegnap ott csend állt be.

Oslavianál a múlt éjjel újra visszatartottuk az olaszok egy előretörését. Hasonlóképp megsemmisült a Monte San Michele és e hegy északi lejtője ellen irányított támadások.

San Martinónál megsemmisítettünk egy olasz osztagot, mely magát homokzsákokkal fedezve közelítette meg állásainkat.

Görz különösen heves tűz alatt állt, mely kiváltképp a város belső részeiben újból jelentékeny kárt okozott. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

#### 3500 szerb fogoly.

Ünnepel a mohamedán lakosság.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Novipazartól nyugatra és délre az osztrák és magyar csapatok, amelyekhez sok fegyveres mohamedán csatlakozott, tegnapelőtt és tegnap 3500 szerbet fogtak el.

A Mitrovica és Ipek közti határterületen folyó harcokban velünk együtt harcolt számos arnauta. Az emlékünnepeyen, melyet csapataink december 2-án a novipazari szandzsákban és Mitrovicában ültek meg, az ottani lakosság lelkesen vett részt. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

#### Csatározások az oroszokkal.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az orosz hadszíntéren helyenkint csatározások és csatározások folytak. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

#### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Két ellenséges monitor hatástalanul lőtte Westend vidékét. Lombardzydei délről

(Nieuport mellett) megleptünk egy francia előrsőt, néhány fogoly jutott kezünkre. Az egész arcvonalon egyébként a harci tevékenységben az előbbi napokkal szemben nincs változás.

Ripoytól nyugatra egy francia kétfedelűnek védőágyuink tüzeben le kellett szállania. A bentülő két tisztet elfogtuk. (Min.-eln. s.-oszt.)

#### A béke váratlanul fog jönni.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból: Münsierberg, a Harvard-egyetem tanára beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a béke hirtelen és váratlanul fog jönni nemcsak Európa népeinek, hanem az amerikai Egyesült Államok polgárainak is.

#### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal legnagyobb részén jelentős esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadszoportjánál csapataink Podcerevicenél, a Sivr mentén (a kowel-sarny-i vasutvonalról északra) rajtaütöttek egy előretolt orosz osztagon és 66 embert elfogtak. (Min.-eln. s.-oszt.)

#### Románia háborus készülődései.

Szóló hivatalosan jelentik:

A román hadügyminiszter, mint a „Romanul” jelenti, elrendelte a hadsereg dunamenti raktárainak felújítását. Ugyanezt az óvintézkedést a nemzeti bank fiókjai is megtették. A tulcsai kikötő parancsokat értesítették, hogy minden hajót, amely a Dunán a Pruth torkolata felé halad, a román haditengerészet pilóinának kell kísérenie, mert a Dunának ez a része aknákkal van elzarva.

#### Románia az ántánt újabb ellensége

Bulgária mellé áll.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Daily Chronicle athéni levelezője ezt táviratozta: Megtudtam, hogy a köz-

ponti hatalmak megismételték lépésüket Romániában, hogy a bukaresti kormányt arra bírják, hogy semlegességükről lemondva, álljanak Bulgária mellé. Ezek a kísérletek, úgy látszik, nem voltak eredménytelenek. Semleges politikai körökben erősödik az a felfogás, hogy az ántántnak legközelebb új ellenséggel lesz dolga.

#### Sikeres harcok elszört szerb osztagokkal.

Ujabb 1200 fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Mitrovicától délnyugatra emelkedő hegységben elszört ellenséges osztagokkal sikeres harcok folynak, amelyekben tegnap több mint 1200 szerbet fogtunk el. (Min.-eln. s.-oszt.)

#### Nagy események küszöbén.

A szalonikii vasúti forgalmat beszüntették.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A görög vasutak igazgatósága intézkedéseket tett, hogy alkalmas pillanatban Szalonikiból az összes vonalakon beszüntethessék a forgalmat. A görög határon megerősített őrségek szállottak

Ára: féltüveg K 1.20  
Egész üveg (hónapokig elég) K 2.—



Aki következetesen minden nap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint, — az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

meg az összes stratégiai pontokat. Rövid idő alatt nagy eseményeket várnak.

## Oroszország balkáni vállalkozásáról

II.

A seregtesteket, amelyeket Oroszország a Duna mentén és Odesszánál vont össze, semleges államokból átszivárgolt hízek szerint, nem a legjavából valók az orosz csapatoknak. Kétkedve vesszük tudomásul azt, hogy ezek a kiképzett katonákból álló erők elérik a 350.000 embert. A legutóbbi kurlandi, volhiniai és galíciai támadások oly nagy veszteségekkel jártak, hogy ezeken a harctereken is segítő csapatokra szorultak.

A támadás vagy csupán a szárazföldön, vagy a szárazföldön és a tengeren, avagy csupán a Fekete-tengeren át várható.

A szárazföldi előnyomulás az egyszerűbb és a könnyebb, de vele a kis Románia is okvetlenül belesodródna a világháború forgatagába és semlegessége esetén Görögország sorsára jutna. Az orosz zeregtések a Dobrudzsán és azután a Dunától nyugatra vonulnának föl Bulgária ellen. A Dobrudzsában előnyomulónak sehol sem állják útját nagyobb természeti akadályok, de a terület oly szűk, hogy számottevő erők nem fejlődhetnek föl a harchoz. A Dunától nyugatra előnyomuló részeknek előbb a jól főkészült védővel szemben nagy veszteség áran a Duna hatalmas akadályát kellene leküzdeniök. Csakis ezután következne az a veres küzdelem, amelyet az előző fejezetben már eléggé kiemeltünk a Balkan-hegység megemlékezésénél.

Nagy akadályokkal kapcsolatos lenne a Fekete-tengeren át Bulgária keleti partja, vagy akár Törökország európai partjai ellen indított hadi vállalat is. Az évszakai kapcsolatos tengeri viharok ezernyi akadályt gördítenének nemcsak az áthajózás, hanem a partraszállás elé is. Mindkettőnél, az orosz fekete-tengeri flotta kicsiségénél fogva, örökös aggodalmat és bajokat, valamint veszteségeket okozhatnának a török és a német buvárhajók, amelyek már eddigelé is nemcsak hogy megfutamióttak, hanem kárt is tettek az orosz flottának kalandokra vágó azon részében, amely hetyken a bolgar partok közelében merészkedett.

De honnan veszi Oroszország azt a sok szállítóhajót, amely 350.000 katonának, a tüzérségnek, a hadianyagoknak, az ellenségnek stb.-nek átszállításához szükséges? A kisebb részletekben való fokozatos szállítás pedig az egyenkénti megveretés veszedelmének teszi ki a paratartott kisebb erőket. Hogy mennyire nehéz az ily hadművelet és hogy mennyi a vele kapcsolatos akadályok száma, azt a Dardanellák ellen kezdett harcok bizonyítják a legjobban, ahol szégyenletes kudarcot vallottak az angolok és a franciák, a kik pedig nyomasztóan nagy tengeri haderőkkel rendelkeztek és támogatták szárazföldre szállított csapatesteiket.

Bármiként is vesszük vizsgálódás alá Oroszországnak balkáni allitólágos vállalkozását, látjuk, hogy ez komoly alapok híján való mindaddig mi a harcok ezen a részen egyedül Oroszországról van szó! Valószínű, hogy csupán politikai természetű tüntetés van Romániaival szemben, amely eddigelé sehogyan sem volt hajlandó beadni a derekát. Így tehát meg ezt a jaiszmán kívüli álio, pártatlan semleges államok is.

## Hivatalos jelentés az ecetsavnak a hangyasavval történt hamisítása tárgyában

Rostás István rendőrfőkapitány az ecetsavnak hangyasavval történt hamisítása által elkövetett csalások tárgyában lefolytatott nyomozásról szóló hivatalos jelentéséi szó színt a következőkben hozzuk:

A debreczeni rendőrség f. év október hó 27-én nyomára jött annak, hogy több debreczeni kereskedőnek raktárán eladásra szánt hangyasavtartalmu ecetsav van amely a hatósági vegyész által eszközölt vegyvizsgálatot teljes mértékben megerősíteték.

A Rostás István rendőrfőkapitány által személyesen vezetett nyomozás csakhamar kiderítette, hogy Peneth Pinkász syalámigyáros és Kahan Salamon nagyszőlősi ügynök hoztak itt fozgalomba. A terhelő adatok alapján mindketten előzetes letartóztatásba helyeztetek és mivel a főforráshoz vezető szálak Husztravezettek, a rendőrfőkapitányság kiküldötte dr. Pető Pál rendőrtogalmazót, az eset teljes felderítése végett, mert nyomatékos volt a gyanu, hogy az ország más városai is részesültek ilyen méregtartalmu ecetsavban.

Huszon a nyomozás arra az eredményre jutott, hogy Weisz Hermann ottani ecetgyáros és ecetnagykereskedő, Rappaport Saul és Kahan Jenő tekintélyes és gazdag huszti kereskedővel, valamint Goldberger Mózes üzletvezetőjével együtt és közösen üzletszerűleg berendezkedve évek óta előkészítették egész Magyarországot hangyasavas ecetsavval s csak 1915. év októberéig több mint 1.000.000 kgr. mérgezett ecetsavat hoztak forgalomba, kthasználva az ecetsav piaci árának folytonos emelkedését.

De az is magáltapítást nyert, hogy a hangyasavat ecetsav címen importálják Ausztria Aussig nevű városából valami A. Hobein cég alatt szereplő vegyész doktortól. A kiküldött rendőrtisztviselő a legvégsőkéig tagadásban lévő terhelteket a beszerzett s egy pincében horók alá rejtve megtalált tárgyi bizonyítékok, levelek és iratok alapján előzetes letartóztatásba helyezte Weisz Hermant, Rappaport Sault és Goldberger Mózesi, nem különben Weiser Mandel bűnsegédet és Kahan Jenőt pedig felügyelet alá véve, letartóztatottakkal Debreczenben kísértette.

Mivel azonban sem a manipuláció módja, sem terjedelme s így a terheltek bűnössége az A. Hobein ausztriai céggel való összeköttetés ismerete nélkül megállapítható nem volt s mert az a veszély fenyegetett, hogy az A. Hobein céggel összejárás fog bekövetkezni a núnjelek megsemmisítését és elrejtését illetőleg, szükségessé vált magára a bűncselekmény főfészke a nyomozást kiterjeszteni.

A Husatra kiküldött r. tisztviselő ez irányban megbízást nyervén Oláh Gyula detektivvel azonnal a lehető leggyorsabban Aussigba utazott és Seifert Ferenc ottani vizsgálóbíróval közölve a magyarországi nyomozás eredményét fejelentést tett az ausztriai terheltek ellen. Az A. Hobein cégnél tartott házkutatás és nyomozás sikerre vezetett, mert előrerültek Weisz Hermann levelei és a köztük fennállt szerződés, amelyek teljes világosságot vetettek az eddigi jóhiszeműséggel védekező Weisz Hermann bűnös tevékenységére, nem különben arra is, hogy Kahan Salamon és Peneth Pinkász is s más

budapesti cégek is összeköttetésben álltak a Hobein céggel és megállapíthatóvá vált az az oriasí mennyiség, amelyet 1912. év óta Magyarországra szállítottak. De kiderült az is, hogy a hangyasav teleplezése végett Oderbergből mint ecetsav küldetett az áru H. Mendelsohn szállító cég bűnös segédkezésével, amely a fuvarleveleket ecetsav küldeményekről állította ki. Ezzel kapcsolatban rájöttek a kiküldöttek arra is, hogy az által, hogy a hangyasavat ecetsavként szállították nagyszabásu csalást követtek el úgy az osztrák államvasutak ellen, mert az ecetsav mint élelmicikk jóval alacsonyabb tarifa mellett volt szállítható.

Az aussigi vizsgálóbíró Anna Hobein céglu ajdonos s procuristája dr. Fridrich Hobein, valamint H. Mendelsohn és netáni ismeretlen tarsiak ellen elrendélte és folyamatba tette a vizsgálatot.

A debreczeni rendőrség az összegyűjtött adatok és bizonyítékok alapján fejelentést tett Weisz Hermann, Rappaport Saul, Goldberger Mózes és Kahan Jenő huszti, Kahan Salamon nagyszőlősi, Paneth Pinkász debreczeni, Rosenberg Jaszlet hajduhadhízi jakosok ellen mint tettes társak illetve bűnsegéd-ek és bűnpártoló-ek ellen a Bn. 50 §-ba ütköző s a Bk. 380 §-a esetleg 383. §-a szerint minősülő csalás büntette, a Atk. 315. §-ában ütköző közegészség elleni büntett s végül mivel katonai fuvarleveleket is csalárdul felhasználtak az 1915. évi XIX. t.-c. 11. §-ábv ütköző fegyveres erő elleni büntett miatt s az előzetes letartóztatásba helyezett terhelteket a debreczeni kir. ügyészségnek átadta, s egyben megtette az intézkedéseket az egészségre ártalmas ecetsavnak a közforgalomból való kivonása és megsemmisítése iránt.

Az ügy a m.-szigeti kir. törvényszékhez tétetett át, mely ez ügyben illetékes.

## Színház.

### Műsor:

Szombaton: T a v a s z, operette 3 felvonásban.

Vasárnap délután: V a r á z s k e r i n g ő, operette.



Egy, esetleg két utcai

butorozott szoba

kiadó

Darabos-utca 7. sz.

# HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Uray Sándor lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor János Zoltán lelkész, 11 órakor Herpay Gábor s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Nagy Sámuel s. lelkész, Árpád-téri templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Mo'nár Kálmán s. lelkész. Ispotályi templomban d. e. Farkas János s. lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész. Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homok-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. Vasárnap délután 5 (ö) órakor a főispolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **A braganzai herceg a fronton.** Dom Miguel braganzai herceg. Vilmos-huszarezredes. levelet írt az egyik debreceni ismerőséhez a kivel közli, hogy Ófelsége hosszas kérésére megengedte, hogy a frontra menjen. Most Volhyniában van s gyakran volt veszedelmes helyzetben.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szász Sandor és Farkas Juliánna, Dömök Béla és Lóde Serolta.

— **Városatyá-választások.** Csóka Samu főjegyző tett jelentést a városi közgyűlésen az évközben megüresedett bizottsági tagsági helyek betöltéséről. Megüresedett a Csapó-utcai kerületben (Geréby Pál elhunytával) egy hely; a Péterfiai kerületben (Medgyessy Ferenc elhunytával) egy hely a Piac-utcai kerületben (Márk Endre polgármesterré választásával és dr. Jászy Viktor elhunytával) két hely; a Varga-utcai kerületben lemondás folytán nyolc hely. A városatyá-választásokat december 17-ikére tűzték ki. A Csapó-utcán elnök lesz: Dávidházy Kálmán, helyettes elnökök: Horváth János, és Klein Igánc; a Péterfia-utcán elnök: Szabó Lajos, helyettes elnökök: Thieszen Arthur és Piros Béla a Pac-utcán elnök: Des Combes Henrik, alelnökök: Bozay Pál és Nyiri Géza; a Varga-utcán elnök: dr. Löfkovits Arthur, helyetteselnökök: Pálffy Gábor és dr. Tervej Tamás; a Kossuth- utcán elnök: Ricki Anna, helyettes elnökök: dr. Balázs Bertalan és Bodnár Géza.

— **Országos pótvásár B.-Ujfaluban.** A m. kir. kereskedelmi minister 77484—1915 számú rendeletével 1915. évi december hó 16. napjára B.-ujfalu községben országos pótvásár tartását engedélyezte; ezen egy napon lesz tartva a kirakodó és állatvásár, melyre mindenféle állat felhajtható. B. rettyőujfalu, 1915 december 2 án. Az előjáróság.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szombati István ref. és Pinye Ilona g. kat., Pádi János r. kat. és Végli Róza ref., Csukas Sándor ref. és Nany Emília g. kat., Kátona János ref. és Tokat Róza ref., Papp Miklós ref. és Kulcsár Ilon ref., Lovas János g. kat. és Nánási Julianna ref., Burai Andás ref. és Erdős Mária ref., Bujdosó János ref. és Nagy Julianna ref., Schwartz- bati Sámuel Hersch izr. és Neukart Sina

Blima izr., Tóth László r. kat. és Poo Julianna g. kat., Frózs Lajos ref. és Gulácsi Mária ref., Polonkai Gábor ref. és Poponter Julianna r. kat., Nyiri Lajos r. kat. és Szaploncai Mária ref., Nagy József ref. és Barna Jultanna ref., Faragó Gyula ref. és Fekete Julianna ref., Nagy József ref. és Oláh Erzsébet ref., Zöld Sándor ref. és Kocsis Mária r. kat.

— **A Magy. kir. szab. Osztályorsjáték.** Lapunk mai számában jelenik meg a magyar kir. szab. osztályorsjáték hirdetése, melyből a közönség látja, hogy a 35-ik sorsjáték első osztályának huzása megtörténik. A nyeremény esélye ugyanaz, mint volt, 110.000 sorsjegy 55.000 nyereménnyel. — Az össznyeremény 14,459.000 Korona lesz.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Özv. Nagy Bálintné Bikfalvi Katalin ref. 80 éves, Kasszán Anna ref. 14 hónapos, özv. Molnár Istvánné Csongor Julianna ref. 67 éves, id. Bagoly András ref. 69 éves, özv. Köllő Józsefné Sereg Erzsébet r. kat. 64 éves, Tözsér Erzsébet ref. H2 napos, özv. Lénárt Imréné Legvári Zsuzsanna ref. 77 éves, Kun Lajos ref. 3 hónapos, Mehorszki Gyula r. kat. 18 hónapos, Kádár Istvánné Szentpéteri Eszter ref. 56 éves.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**



## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesueur Dániel.** 122.

— A vigyázatlan... a vigyázatlan... — mormogá a vezér.

Nem tudott egyebet dadogni az öreg hős halálára, és úgy látszott, maga is kegyetlenül szenvedett, mert talkezéből ömlött a vér. A vasszilánkok két ujját letépték.

Mialatt Tatjana és Katinka hevenyében bekötötték a sebet, a ket térfi Gorliánoff főle hajolt. De már az ét szikraját sem észlelték benne. Egész mellkasát szíjjeltépte a bomba, bár a szörnyű sebeket szerencsére az alkony homálya jótékonyan eltakarta. A martyr, nevéhez méltón fejezte be szenvedéssel telt életét.

Egyetlen kiáltás vagy feljajduló zokogás sem hangzott fel e helyen, ahol ilyes áldozatokra mind n pillanatban kész lelkek honoltak.

Megdöbbenék eleinte hangokra sem leit, hogy méltó kifejezést adhatnak. Hallgatni, mindenekefelett hallgatni, ezt kell cse ekedniök.

A vihar előtti szélcsend, amelyben egy falevél rebbenését is meghallották volna, tanujelét adta, hogy messze távolban teljesen magukra vannak s a robbanás hangja nem hatott avatatlan emberi tülekbe.

De mit csináljanak Gorliánoff holttestével?

Nem sokáig haboztak, Derék, öreg hősüket a homokbarlag mélyébe temették. A hely oly mindegy! Csak egy láng emésztheti őket, hogy önmagukat megőrizhessék munkájuk befejeztéig, csak addig, ameddig terveiket végrehajthatják, ez a fő, és minden egyéb mellesleges!

Tulénin egyetlen szót sem szólt, s valamennyien tisztelték testi és lelki szenvedését.

Leült egy félreeső homokbuckára és mélyesen hallgatott, mintha valami feszült várakozás gyötörné.

— Ereej, segíts nekik, — szólt aztán Tatjánához, ki egyre az ő sebével bibelődött, — mindjárt leszáll az éj Az én kezemmel aztán is törődhetünk. S már véres kondójer csavarta keze fejére, míg Tatjana egy erős galyat kezébe véve, segí ett társainak a hevenyészett sörgödör megasában.

A puha, gördülékeny homokban könnyű volt e munka. S mintha az első bomba robbanása maga már eleve elkészítette volna a halott fekhelyét.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

### Meghívó

az **Alföldi Hordógyár Részvénytársaság**  
**IV. évi rendes közgyűlését**

1915. december hó 13-án déli 12 órakor a Debreczeni Hitelbank r.-t. üzlethelyiségében (Széchenyi utca 1. szám alatt) másodszeri összehívás folytán a megjelentek számára tekintet nélkül fog megtartatni, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

### Tárgysorozat:

1. Az elnök által a közgyűlés határozott képességének megállapítása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése, bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és zárszámadások előterjesztése a veszteség-nyereség iránti javaslattal
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozat hozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Egy betöltetlen és két sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utjánai beöltése.

### Az igazgatóság.

**Figyelmeztetés:** Szavazati jogát csak oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlés előtt legalább 60 nappal nevére iratott, a közgyűlést megelőző 5 nappal a vállalat pénztáránál vagy a Debreczeni Hitelbank r.-t.-nél letéttetett és aki ugyanakkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó igazolójegycit megszerezte (alapszabály 13. §.).

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolc nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

**Mérlegszámla 1914. december hó 31-én Vagyon:** Gyárepületek, gépek, szerszámok, fuvarozási felszerelések, irodaberendezés 105840 kor. 99 fill., adóssok K 1955212.—, előrefizetett kamatok és bizt. díjak K 4008178, pénztár K 754851, fűrészáru készlet K 8076198, veszteség K 9562789, végösszeg K 2285073.15.  
**Teher:** Részvénytőke K 300.000, Tartaléktőke K 18700.—, értékcsökkenési alap 2438916, elfogadványok K 194146599, fel nem vett osztalék K 518.—, végösszeg K 2285073.15.

**Nyereség-veszteség 1914. december hó 31. Veszteség:** Üzletköltség, munkabérek, személyzet fizetés és kféle vállalatoknál K 11571403  
**Leírások:** Gyárepületek, gép és szerszámokból K 1224754, végösszeg K 12796157.  
**Nyereség:** Mult évi nyereség áthozat K 1095897, hordógyártásból K 2137471, veszteség 9562789 fillér, végösszeg K 12796157.

## Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „**Kuláns 135**” jelige alatt: **Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.**

**NYILTÉR**

Nagyszerűen bevált a háztérben küzdőknek és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-  
mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capici compos.  
Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Üvege K -80, 140, 2--.  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.



Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben: **Apfel Péter. Arad,** postafiók 1.

**Babot, Burgonyát Káposztát, Sütőtököt**  
bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cim a kiadó-hivatalban.

**Egy üvegezett ajtó** betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Jókai-utca 25. számú HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

**Magyar Remekírók**

**55 kötet könyv diszkötésben ::**

**jutányos áron eladó Piac-utca 19.**

**hátszór az udvarban.**



**Hirdetmény.**

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték **(XXXV. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A **Magyar Kir. Pénzügyminiszterium** által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

**A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.**

**Harminczötödik Sorsjáték**

**110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.**

Első osztály		Második osztály		Harmadik osztály		Hatodik osztály	
Betét 12 korona		Betét 20 korona		Betét 32 korona		Betét 24 korona	
Huzás: 1915 Dec. 21. és 22.		Huzás: 1916. Jan. 12. és 13.		Huzás: 1916. Febr. 1. és 3.		Huzás: 1916. Április 5-től Május 1-ig.	
<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben</b>	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	<b>1.000,000 Egy millió korona</b>	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	Amelyik ezen 500 nyeremény közül utolsónak húzza ki ki, kapja a jutalmat.	
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1	Jutalom kor. nyeremény
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1	á
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	1	á
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	1	á
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	1	á
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	1	á
100 á	100	110 á	300	120 á	500	2	á
3500 á	40	4350 á	80	4850 á	130	2	á
3500 nyer. K 263,000		4500 nyer. K 528,000		5000 nyer. K 916,500		4	á
<b>Negyedik osztály</b>		<b>Ötödik osztály</b>				5	á
Betét 40 korona		Betét 32 korona				25	á
Huzás: 1916. Február 22. és 23.		Huzás: 1916. Március 14. és 15.				50	á
<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>			405	á
1 á	90000	1 á	100000			706	á
1 á	30000	1 á	30000			1140	á
1 á	20000	1 á	20000			30600	á
1 á	15000	1 á	15000			33,000 nyer. és jut.	
3 á	10000	3 á	10000			K 10.555,000	
5 á	5000	5 á	5000				
8 á	20000	8 á	20000				
10 á	100	10 á	10000				
12 á	500	120 á	500				
4850 á	170	3850 á	200				
5000 nyer. K 1.120,500		4000 nyer. K 1.076,000					

Az I. osztály huzása **1915. december 21. és 22-én** tartatik meg. A huzások a **Magy. Kir. Lottójövedeki Igazgatóság, mint állami ellenőző hatóság,** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzások teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítójánál kaphatók. Budapest, 1915. évi december hó 5.

**Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték igazgatósága.**  
Tolnay. Magyar.